



Fed Αργεί η επιστροφή σε σφικτή νομισματική πολιτική

Σήμα καμπίς, αλλά όχι άμεσης στροφής, στη νομισματική πολιτική των ΗΠΑ έστειλε χθες η Fed, θέτοντας τις αγορές σε τροχιά σταδιακής εξόδου από την κρίση της πανδημίας και μετάβασης στην ανοικτή οικονομία. Η Fed ανακοίνωσε μεν ότι διατηρεί αμετάβλητα τόσο τα επιτόκια του δολαρίου όσο και το πρόγραμμα αγοράς κρατικών ομολόγων, ταυτόχρονα όμως «έδειξε» δύο αυξήσεις επιτοκίων έως το 2023. **σελ. 16**

Θερμή η «υποδοχή» του ευρω-ομολόγου

Θεαματική πρεμιέρα στη δευτερογενή αγορά έκανε χθες το ευρωπαϊκό 10ετές, καθώς την πρώτη μέρα διαπραγματεύσεως του γνώρισε υψηλή ζήτηση, με την τιμή του να κάνει ράλι και την απόδοσή του να υποχωρεί στο 0,04% από το 0,086% της Τρίτης. **σελ. 2-3**

Πού θα επενδύσει το πρώτο πράσινο A/K Συμμετοχών

Με αρχικό κεφάλαιο 50 εκατ. ευρώ και υπό διαχείριση κεφάλαια 70 εκατ. ευρώ δημιουργήθηκε το πρώτο «πράσινο» Αμοιβαίο Κεφάλαιο Επιχειρηματικών Συμμετοχών με τη συμμετοχή της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας Επενδύσεων (EATE, π. TANEQ) και άλλων θεσμικών και ιδιωτών επενδυτών από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Το νέο αμοιβαίο κεφάλαιο ονομάζεται European Sustainable Investments Fund (EuSIF). **σελ. 15**

Χορήγηση αναδρομικών σε συνταξιούχους

Το χρονοδιάγραμμα των αυξήσεων που θα χορηγηθούν σε περίπου 50.000 συνταξιούχους, λόγω βελτίωσης των ποσοστών αναπλήρωσης των συντάξεών τους, γνωστοποίησε ο e-ΕΦΚΑ. Για τους συνταξιούχους που προέρχονται από το Δημόσιο, η ενσωμάτωση των αυξήσεων θα πραγματοποιηθεί στις 29 Ιουνίου. Όσοι προέρχονται από τον ιδιωτικό τομέα η πληρωμή των αναδρομικών 19 μηνών που προκύπτουν θα γίνει στις 30 Ιουνίου. **σελ. 6**

Χάθηκε το 2020 η μισή ακτοποιοική κίνηση

Κατά 52,75% μειώθηκε η επιβατική ακτοποιοική κίνηση το 2020, λόγω της πανδημίας και των περιοριστικών μέτρων, σύμφωνα με τις τελικές επεξεργασίες των στοιχείων για την ακτοποιοική κίνηση από τον Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυταλίας (ΣΕΕΝ). **σελ. 12**

ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 11 ΕΚΑΤ. ΑΠΟ ΤΗΝ ISOMAT >14



Παναγιώτης Ψαριανός
Πρόεδρος και CEO της εταιρείας οικονομικών συμβούλων και ελεγκτών Γραφείο Ψαριανού Α.Ε.
Άστοχοι χαρακτηρισμοί περί φοροφυγάδων
σελ. 11

Τι αλλάζει με τον νέο νόμο για τα εργασιακά

Η «N» κωδικοποίησε τις 18 βασικότερες ανατροπές - Με 158 «ναι» πέρασε το ν/σχ

Νόμος του Κράτους είναι από χθες το εργασιακό νομοσχέδιο, που ψηφίστηκε χθες το βράδυ -εν μέσω σφοδρής πολιτικής αντιπαράθεσης και απεργιακών κινητοποιήσεων- κι αλλάζει άρδην τον «χάρτη» στην αγορά εργασίας στη χώρα. Η διευθέτηση του χρόνου εργασίας με ατομική συμφωνία εργοδότη - εργαζομένου ξεχωρίζει από το «μενού» των 18 κορυφαίων αλλαγών. Οι υπερωρίες αυξάνονται, όπως επίσης και οι κλάδοι που οι επιχειρήσεις θα μπορούν νόμιμα να αξιοποιούν εργαζόμενους και τις Κυριακές.

ΚΟΜΙΣΙΟΝ
Μεγαλύτερη προστασία των εργαζομένων σε e-πλατφόρμες

Το καθεστώς των απολύσεων τροποποιείται, με αλλαγές και επί της αποζημίωσης, σε περίπτωση αδυναμίας επαναπρόσληψης. Θεσμοθετείται η εγγυημένη υπηρεσία σε περίπτωση απεργίας σε επιχειρήσεις Κοινής Ωφέλειας, εισέρχεται το e-μπρό και η e-ψηφοφορία στον συνδικαλισμό, ενώ απαγορεύεται η επαναπροκήρυξη απεργίας που θα κριθεί παράνομη. Οι συνδικαλιστές θα βρίσκονται αντιμέτωποι με αστική ευθύνη εάν προβούν σε παράνομες πράξεις στη διάρκεια απεργιών. Επίσης, δημιουρ-

γείται για πρώτη φορά στην Ελλάδα η ψηφιακή κάρτα εργασίας. Η Επιθεώρηση Εργασίας μετατρέπεται σε ανεξάρτητη αρχή, σε μια προσπάθεια να εξαλειφθούν οι όποιες πολιτικές παρεμβάσεις στον έλεγχο της αγοράς εργασίας. Μπαίνουν κανόνες στην τηλεργασία, με τη θέσπιση του δικαιώματος της αποσύνδεσης, και θεσπίζονται μια σειρά από άδειες για την εξισορρόπηση της οικογενειακής με την επαγγελματική ζωή. Ακόμη, λαμβάνονται μέτρα για την αντιμετώπιση της βίας και της παρενόχλησης στους χώρους εργασίας, αλλά και για την ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων. **σελ. 45**



Διάθεση συμφιλίωσης πίσω από κόκκινες γραμμές

Έσπασε ο πάγος ανάμεσα στον Αμερικανό πρόεδρο Τζο Μπάιντεν και τον Ρώσο ομόλογό του Βλαντιμίρ Πούτιν κατά την, τετ α τετ, πρώτη συνάντησή τους χθες στη Γενεύη, με τους δύο ηγέτες να υιοθετούν κοινή διακήρυξη με στόχο την αποφυγή ενός πυρηνικού πολέμου. Ο Πούτιν χαρακτήρισε «εποικοδομητικές» τις συνομιλίες και είπε πως δεν διέκρινε εχθρότητα ανάμεσα στους δύο. **σελ. 17**

Παρατάσεις προθεσμιών χορήγησης ενισχύσεων

ΥΠΟΙΚ

Παρατάσεις των προθεσμιών υποβολής αιτήσεων για την επιδότηση των παγίων δαπανών καθώς και της καταληκτικής προθεσμίας για την υποβολή των δικαιολογητικών για όλους τους κύκλους της Επιστρεπτέας Προκαταβολής ανακοίνωσε το υπουργείο Οικονομικών. **σελ. 6**

Τα 10 μυστικά που κρύβουν οι κωδικοί του Ε1

Δηλώσεις

Δέκα μυστικά που κρύβονται σε ορισμένους κωδικούς του εντύπου Ε1 της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων πρέπει να εντοπίσουν και να προσέξουν ιδιαίτερα φέτος χιλιάδες φορολογούμενοι, για να γλιτώσουν από άδικες χρεώσεις με φόρους εισοδήματος και ειδική εισφορά αλληλεγγύης, αλλά και για να κατοχυρώσουν δικαιώματα είσπραξης κοινωνικών επιδομάτων. **σελ. 7**

Ηχηρό «καμπανάκι» για ληξιπρόθεσμα χρέη

Επιχειρήσεων και νοικοκυριών

«Με δεδομένο ότι η δημοσιονομική επέκταση κατά τη διάρκεια της πανδημίας δεν ήταν δυνατόν να αντισταθμίσει πλήρως τις απώλειες, θα υπάρξουν επιχειρήσεις και νοικοκυριά με συσσωρευμένα χρέη που θα χρειαστούν πρόσθετη ρευστότητα για να τα εξυπηρετήσουν» προειδοποιεί το Γραφείο Προϋπολογισμού της Βουλής, μέσω της έκθεσής του για την πορεία της οικονομίας κατά το πρώτο τρίμηνο της φετινής χρονιάς. Πάν-

τως, εμφανίζεται πιο αισιόδοξο για την ανάπτυξη της οικονομίας φέτος, αναθεωρώντας τις εκτιμήσεις του σε επίπεδα μεταξύ 3,6% και 4,8%, από 2,7% που προέβλεπε το αρχικό του σενάριο. Προσθέτει μάλιστα ότι η «υπερβάλλουσα ρευστότητα που έχει συσσωρευτεί στο τραπεζικό σύστημα, λόγω των ειδικών νομοσποματικών συνθηκών και των αυξημένων αποταμιεύσεων, δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες αυτές». **σελ. 2-3**

Αυξημένες 3,4 δισ. οι κόκκινες οφειλές στο Δημόσιο



σελ. 13

25 Ιουνίου

Πέφτουν οι υπογραφές για το Ελληνικό 7 χρόνια μετά...

Νέες ενισχύσεις 1,6 δισ. ευρώ μέσω ΕΣΠΑ

ΕΠΙΛΑΝΕΚ

Πρόσθετους πόρους ύψους 1,6 δισ. ευρώ θα λάβει η Ελλάδα από την Ε.Ε., στο πλαίσιο των μέτρων για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας στην οικονομία. Το ποσό προέρχεται από την πρωτοβουλία REACT - EU και θα προστεθεί στο ΕΣΠΑ 2014 - 2020 (ΕΠΙΛΑΝΕΚ). **σελ. 11**